
TRACKERbotREXx8
8in1 robot kit

TRACKERBOT

TRACERbot

TRACKERbot

TRACKERbot

TRACKERTRACKERBOT

TRACKERbot

TRACKERbotTRACKERbot

TARCKERBOT

TRACKERBOT

TRACKERBOT

KURULUM KILAVUZU



Copyright © 2023 Robotistan

Eğitim İçerikleri: Selim Gayretli
Çeviri ve Editör: Naze Gizem Özer
Grafik Tasarımcı: Elanur Tokalak

Endüstriyel Tasarımcı: Sercan Okay
Donanım ve Yazılım Ekibi:

Mehmet Suat Morkan 
Mehmet Ali Dağ 
Atakan Öztürk

Ticari kullanım dışında fotoğrafları ve içerikleri kopyalayabilir, çoğaltabilir ve düzenleyebilirsiniz.

Tarafından

TRACKER

TRACKERbot

TRACKERbot

TARCKERBOT



İÇİNDEKİLER

03

TrackerBot.................................................................................................................... 04

Çizgi İzleyen Sensörünün Algoritması Nasıl Çalışır?                       ......................................... 04

Devre Şeması ........................................................................................................ 13

Arduino Kodları ......................................................................................................... 15

Kurulum Adımları ................................................................................................... 05

REX Anakart Pin Diyagramı  ..................................................................................   14



04

Çizgi izleyen sensör algoritması nasıl çalışır?

TrackerBot
TrackerBot, altında bulunan çizgi izleyen sensörü sayesinde pist üzerinde bulunan siyah çizgileri tespit ederek
bu çizgileri takip eder. Çizgi izleyen sensör üzerinde iki adet IR alıcı - verici sensör bulunmaktadır. Bu sensörlerin
okuduğu değere göre TrackerBot pist üzerinde bulunan çizgileri algılar. Farklı renkteki çizgiler farklı analog
değerler üretmektedirler. Kod içerisinde yapacağınız ayarlamalara göre farklı renkteki çizgileride takip
ettirebilirsiniz.  

TrackerBot yapacağı hareketlere, çizgi izleyen sensörden üç farklı değer alarak karar verir. Bu üç farklı değer
aşağıdaki görselde açıklanmıştır. 

L=1 R=1 L=1 R=0 L=0 R=1



05

Kurulum Adımları

Required Components to build TrackerBot
 

M3 Nuts 4 pcs.

M3 x 8mm screw 16 pcs.

M3 x 12mm screw 4 pcs.

M3 x 30mm screw 8 pcs.

M3 x 25mm female spacer 8 pcs.

REX 8in1 MainBoard
Gear motor 4 pcs.

HC - SR04

Gear motor wheel 4pcs.

M3 x 6mm female - male spacer  4 pcs.

M3 x 6mm screw 4 pcs.

Converter Board

Converter Board

TCRT500 ( Line Follower )TCRT5000 (Line Follower)

TrackerBot İçin Gerekli Malzemeler
HC-SR04 Dönüştürücü Kartı

REX 8in1 Anakartı
DC Motor 4 adet

TCRT 5000 ( Çizgi izleyen Sensör )

M3 Somun 6 adet

M3 x 6mm Vida 4 adet

M3 x 8mm Vida 16 adet

M3 x 12 mm Vida 4 adet
Sarı DC Motor Tekerleği

M3 x 30 mm Vida 8 adet

M3 x 25 mm Dişi - Dişi Aralayıcı 8 adet

M3 x 6 mm Erkek- Dişi Aralayıcı 4 adet



06

Required Parts 

R1

R2

R3 8pcs.

R4

R5

R6

Pleksi Parçalar

R3 8 adet



07

R1

R3 2pcs.

DC Gear Motor

R3 2 adet

DC Motor



08

M3 Nuts 2pcs.

M3 x 30 mm Screw

Complete the same steps
for rest of the DC gear motors.

M3 x 25 mm F-F Spacer 4pcs.

M3 x 8 mm Screw 4pcs.

R2

M3 x 25 mm Dişi - Dişi Aralayıcı 4 adet

M3 Somun 2 adet

M3 x 30 mm Vida 2 adet

M3 x 8 mm Vida 4 adet

Aynı adımları diğer kısımlar
için uygulayınız.



09

M3 x 25 mm F-F Spacer 4pcs.

M3 x 8 mm Screw 4pcs.

M3 x 12 mm Screw 2pcs.

M3 Nuts 2 pcs.

TCRT500 ( Line follower )

M3 Nuts 2 pcs.

M3 x 25 Dişi - Dişi Aralayıcı 4 adet M3 x 12 mm vida 2 adet

M3 Somun 2 adet

TCRT 5000 (Çizgi İzleyen Sensör)

M3 Somun 2 adet
M3 x 8 mm Vida 4 adet



xx
10

M3 x 10 mm Screw 4 pcs.

M3 x 6 mm Screw 4 pcs.

M3 x 6 mm F - M Spacer 4 pcs.

M3 x 6 mm Vida
4 adet ( Plastik )

M3 x 10 mm Vida 4 adet

REX 8in1 Anakartı

M3 x 6 mm Dişi - Erkek Aralayıcı
4 adet Plastik

Olası kısa devre problemlerini
önlemek için Anakartı lütfen plastik
aralayıcı ve vidalar ile sabitleyiniz.



x
11

M3 Nuts 2pcs.

R4

R5

HC-SR04

M3 x 12 mm Screw 2pcs.

R6

M3 Somun 2 adetM3 x 12 mm Vida 2 adet



12

MOTOR 1

MOTOR 2

MOTOR 3

MOTOR 4



Pleksi parçaları kurduktan sonra, devre kurulumunu aşağıdaki şemada gösterildiği şekilde yapabilirsiniz.

Devre Şeması

TCRT 500 ( to Tracker Sensor Slot )
HC-SR04 with Converter
    ( to HC-SR04 Slot )

Motor A - B Slot Motor C - D Slot

13

MOTOR 1

MOTOR 2

MOTOR 3

MOTOR 4

TCRT 5000 (to Tracker Sensor Slot)

HC-SR04 ile Dönüştürücü

TCRT5000(Takip Sensörü Yuvası İçin)

yuva yuva



REX Anakart Pin Diyagramı

AÇMA/KAPAMA

IR Sensor

Motor-A

Motor-B

Harici Batarya

Servo-1

Servo-2

Mikro - USB

I2C

Ultrasonik Sensör

Motor-C

Motor-D

Servo-3

Servo-4

MPU6050

BUZZER

ESP-32

14



x
Arduino Kodları

15

Kodun tamamına ve gerekli
olan kütüphanelere gitmek

için QR kodu okutunuz. 



x
xx xx

x
REX DOC Shop.robotistan/RexGitHub


